

Z OMAHY.

— James Armstrong, kterého nedávno jako nežádoucí živel vypudili z Kansas City, dostal se na svých potulkách až do Omahy. Se svými nevalnými peněžními prostředky se záhy ocitl na suchu a zašel s posledním pětáčkem do hostince na 13. a Douglas ul., kde si koupil sklenici piva. Uchýlil se s ní ke stolu v pozadí hostince a nalil do piva karbolové kyseliny, načež smíšeninu tu vypil. Sténání jeho upozornilo hostinského na zoufalcovčin a rychle povolání policejní lékaři vypumpovali nebožákovi otravnou tekutinu ze žaludku, načež jej dali dopravit do tepla v jedné nemocnici. Soudí se, že Armstrong vyvázne životem.

— Mezi nábožensko-dobročinnými sdruženími Union Gospel a City Mission, jež se nedávno spojily k společné práci, nastala znovu roztržka. Union Gospel bude dále působiti v čísle 1321 Douglas ul., kde působila dříve a City Mission v nově najatých místnostech na 10. a Dodge ul. City Mission poskytuje pomocné ruky chudákům všeho věku i pohlaví, kdežto Union Gospel obmezuje svoji činnost jen na dospělé muže. K roztržce vedla neshoda o způsobu řízení společného ústavu.

— Minulého týdne bylo na jezírkách a jezerech v okolí Omahy všeobecně zahájeno sekání ledu a skládání do ledáren. Odhaduje se, že při sekání a nakládání ledu našlo práci okrouhle asi 1,000 lidí. Led byl při zahájení práce od 8 do 10 palců silný a prudkými mrazy, které zavládly v těchto dnech, sesílil ještě více. Zdá se, že letošní zimy budou moci býti ledárny naplněny úplně, což by oprávněvalo k naději, že bude v létě k dostání levný led — nevymyslí-li si ovšem do té doby ledařské společnosti fňru příčin, aby mohly počítati led zase hodně drahou.

— Policejní komise odbývala minulého týdne řadu schůzí, v nichž bylo rozhodováno o propůjčení hostinských licencí na příští rok. Ve schůzi v pátek odbývané vydala 71 schůzí a rovněž i pět dalších, o něž se vedl urputný boj námitkami proti jich povolení. V popředí tohoto boje stál Alvin H. Wick ml., bratr společníka hostinské firmy Moore & Wick, která až dosud vede hostinec v čísle 912 Douglas ul., nad nímž se nalézá taneční síň, sloužící k dostaveníčkům omažského poloslava. Nedávno spáchala v této síni pokus sebevraždy jedna mladá dáma, jejíž manžel byl tam zaměstnán jako pianista a úplně se jí odčizil. Protože v této tanečnické bývaly prováděny mnohé jiné neplech, byly podány námitky proti propůjčení hostinské licence pro dolejší místnosti. O licenci se přihlásil zmíněný Alvin Wick a byla mu povolena, při čemž komise brala v úvahu, že nemá býti hleděno k tomu, jak síň byla dříve vedena, nýbrž k tomu, jak bude vedena v budoucnosti a že proti žadateli dosud není oprávněných námitek. Podobně bylo rozhodováno i v dalších čtyřech případech námitek proti povolení licencí. V případě licence Wickovy bylo namítajícím ohlášeno, že bude z rozhodnutí komise podáno odvolání k distriktnímu soudu. Ve čtvrtek bylo povoleno 75 hostinských licencí a o ostatních bylo rozhodnuto v sobotu.

— V kruzích menších uhlířů panuje pobouření nad úmyslem města, aby na nich bylo vynuceno zaplacení "živnostenské daně," v obnosu \$25 z každého závodu. Spojili se mezi sebou za tím účelem, aby docílili zrušení městské ordinance, jež dle jejich tvrzení je nespravedlivá a směřuje ve prospěch velkých uhlířských závodů. Považují daně tuto za nerovnoměrnou, která těžce dolehne na menší obchodníky, protože musí zaplatiti stejnou daň s velkými, třeba by malý obchodník měl jeden, nebo dva povozy, s nimiž uhlířským kazníkům dodává, kdežto velké uhlířské společnosti mají takových povozů 10, 15 a i více. Uvádějí, že se sdružili za tím účelem, aby tato daň byla stejnoměrně rozdělena, což by se dle jejich názoru mohlo státi tím způsobem, že by se platila stejnoměrná daň z každého povozu. Sdružení maloobchodníků sbírají fond, jenž má dosáhnouti asi \$4,000 a z něho mají býti kryty právní výlohy v případě, že by město chtělo soudně daň zmíněnou vymáhati. Z výnosu zmíněné daně v obnosu okrouhlých asi \$3,500 mají býti kryty platy příručí městského cejmistra, jimž by náležela povinnost starati se převažováním uhelných a jiných nákladů, aby zákazníkům byla dodávána správná váha objednaného zboží.

— V pátek vynesl distriktní soudce Howard Kennedy rozhodnutí, jímž uznal tak zv. Albertův zákon, zakazující napomáhání prostitucím, za ústavní. Rozhodnutí bylo vyvoláno o žalobě Antonia LaGrotta, majitele jistého domu na již. 13. ul., blízce Jones, kde měla jakási Grace Woodsová útulek pro zamílované párky a dále o žalobě Josefa Kohlberga, majitele podobného útulku a Minnie Harrisové, jako jeho nájemnice. Oba tyto domy byly své doby vybrány. Majitelé jejich se bránili proti odsouzení námitkami, že Albertův zákon jest neústavní. Zejména tvrdili, že trvalý zákaz proti vydržování takových útulků by neměl býti vydán, protože jejich držitelé i majitelé od toho již sami upustili. Dále bylo uváděno, že zákon tento, který se týká trestních činů, nepostaral se ve smyslu ústavy o to, aby obvinění mohli se těšiti dobrodinní porotního soudu, nýbrž že vkládá trestní pravomoc výhradně do rukou soudce. Dále prý ustanovení zákona, jímž samo sebou ukládána jest při řízení mimořádná taxa \$300, jest prý rovněž neústavní, protože zbavuje žalované jeho majetku bez náležitého právního řízení. — Soudce Kennedy uznal však zákon za ústavní a vynesl zákaz, jímž se brání postíženým v najímání, nebo pronajímání podobných míst k nefestným účelům v obvodu pravomoci distriktního soudu. Nebrání se jim však zákazem tímto najímání, nebo pronajímání místností k zákonem dovolovaným účelům. Z rozsudku bylo oznámeno odvolání.

— Halge Swanson, majitel oddělení pro dámské obleky a pláště v závodu Nebraska Clothing spol., o jehož vážném zranění při automobilovém neštěstí blízce Elkhorn jsme před třemi týdny přinesli zprávu, podle minulého čtvrtku svým zraněním. Jeho příbuzný John A. Swanson, spolujatel King-Swanson oděvního obchodu, jenž s ním tehdy zároveň jel a byl lehceji zraněn, pozdravil se již úplně. Halge Swanson utrpěl tehdy těžké otřesení mozku, jež po třítýdenním trápení skončilo smrtí. Pohřeb Swansonův byl odbýván v neděli odpoledne za obřadů Jednoty Elků na Forest Lawn hřbitov.

Club, jenž slíbil zmíněnému klubu žen, že mu ve snaze jeho bude nápomocen. Příslušný výbor vydal se již na obchůzky majitelů velkoobchodů, aby je pohlal k jednotnému postupu, tak aby velkoobchody mohly býti nadále v sobotu zavírány již o 9. hodině večerní.

— Jakýsi pan A. A. Arter sbírá v Omaze podpisy na petici ve prospěch Bryanovy kandidatury do úřadu presidenta Spojených Států na straně demokratické. Nový státní zákon předpisuje, že na primární listek může býti zapsáno jméno kteréhokoliv kandidáta, obsahuje-li příslušná petice 25 jmen oprávněných voličů. V zákoně není postaráno o opatření, aby mohla býti petice vzata zpět a tak má pan Bryan vyhlídku, že se stane kandidátem presidentství, ať chce, nebo nechce.

— Před spolkovým soudcem Mungerem byl minulého týdne vyslyšen případ Číňana Yung-Wah-Noona, obviněného, že byl do Soustátí dopraven podloudným způsobem. Spolkové úřady se domáhají dovolení k vyvezení nežádoucího syna "Říše Nebes." Případ Yung-Wah-Noonův byl před tím vyřízen spolkovým komisařem Andersonem, jenž nařídil vyvezení Číňana ze země, ale ten se z rozhodnutí komisaře odvolal. Soudce Munger si vyhradil lhůtu na rozmyslenou.

— Zajímavé pokusy zahájili distriktní soudcové George A. Day, A. C. Troup a Howard Kennedy, kterým náleží v rozhodování v rozvodních případech. Často bývalo totiž tvrdíváno, že mezi snatky, uzavíranými před duchovními, čili kazateli a velebnými pány, proti snatkům před soudci, jest veliký rozdíl. Tvrdíváno se s velkou odvahou, že snatky církevní mají větší pevnost a manželé církevně spojené se nerozcházejí poměrně tak často, jako manželé občanský oddaní. Dle statistiky, o jejíž sbírání byli zmíněni soudcové požádáni, jeví se však, že tvrzení toto nespočívá na pravdě a oba druhy snatků nemají si co do pevnosti ničeho vyčítati, ba spíše že "drží" pevněji snatky občanské. Dle zápisků soudce Daye bylo shledáno, že z dvaceti manželství, pro něž soudce tento povolil rozvod, bylo devět, pravě devět, uzavřeno necírkevním způsobem, kdežto jedenáct, opakujeme jedenáct, bylo spojeno církevně. Také záznamy druhých soudců vykazují tento poměr. Nuže ctihodní a velební pánové a jejich příznivci: "Co tomu říkáte?" — Nevěříte-li, přečtěte si "Omaha Evening Bee," ze dne 29. prosince 1911, strana 18., sloupec 5. — Snad to je spolehlivější, aspoň pro vás!

— Příručí spolkového maršála John Sides, dopravil minulého týdne Indiána Joe Twina do Omahy, aby se zodpovídal z obvinění, že do indiánské rezervace Winebago dopravoval podloudným způsobem lihoviny. Twine jest jedním z civilisovaných Indiánů a býval kdysi studentem na Carlisle koleji, kde byl vynikajícím členem tamní čtyř baseballové. Snad přílišná horlivost při této hře měla za následek, že Twine propadl a vrátil se z nevděčné civilisace k prostému životu svých soukmenovců, jimž chtěl vezdejší trampoty osladiti dodávkou "ohnivé" vody.

— Mose Elliott byl onedny v noci zatčen v okolí 17. a Harney ul., když v napilosti běhal bos v hlubokém sněhu a křičel, co mu hrdo stačilo. Policejní soudce mu pro rušení pokoje naměřil 5 dní hlavně s tím úmyslem, aby Elliott vystřízlivěl z nekřesťanské opice, která byla původkyní ztřeštěného jeho kousku.

— Manželům Jindřichu M. a Julii Ptáčkovým, bydlícím v čísle 2308 již. 15. ul., se narodila ve středu minulého týdne čiperná dečruška.

TŘETÍ VYDÁNÍ JEDINÁ SVÉHO DRUHU

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušenosti praktickou hospodyní je



Jest to jediný spis, kterýž jest psán vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a ne patisk spisů vydaných v Cechách pro panské domy.

Jest to jediný spis, dle kterého každá hospodyňka i začátečnice chutná jídla může připravovati.

Jest to jediný spis, v kterémž nalezájí se jasné a pochopitelné popsané předpisy pro přípravu pokrmů amerických, jakož i českých.

Jest to jediný spis, v kterémž skoro bez výjimky u všech předpisů uváděno jest množství potřebné kdekoli možno na koflíky a lžičky, a tedy na takové míry, jenž kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.

Jest to jediný spis, kterýž úplně vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyňek.

Čítá 320 stran a obsahuje 1013 různých předpisů.

Částečně ze zkušenosti vlastní sepsala částečně dle jiných pramenů po vyzkoušení upravila paní Marie Rosická.

Ke koupí u všech jednatelů, jakož i nakladatelů.

Cena dobře vázané ve voskovém plátně se záslukou \$1.10.

NÁRODNÍ TISKÁRNA

509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.

— Mezi Lewis Petersem, F. M. Walkerem a Hans Nielsenem vznikla veselá válka o hostinskou licenci na nárožích 24. a Cuming ul. Dosud tam mívali hostince Walker a Nielsen a protože Peters se domníval, že na zbývajících rozích by mohl býti aspoň ještě jeden hostinec, podal žádost o propůjčení licence. Ohrožení dosavadní hostinští se tomu postavili na odpor podáním námitek, což jim Peters odpítl podáním námitek proti oběma. Po výslechu před policejní komisí shledali však všichni, že by si marne vzájemně škodili a shodli se, takže na sporné křižovatce budou nyní hostince tři.

— Zdravotní komisař Connell touží po tom, aby mohl působnost svého úřadu rozšířiti též na pekárny a restauranty, dá-li se nedávavá městská rada pohnouti k povolení dostatečných prostředků, aby dohlídka takové mohly býti prováděny. Až dosud mohou býti v závodech takových prováděny prohlídky jediné v případě vznesených stížností. Dr. Connell jest přesvědčen, že restauranty a pekárny by měly býti prohlíženy pravidelně, jako se to děje s mlékárnami. K tomu cíli by ovšem bylo také třeba nové městské ordinance. Connell má prý vážné přičiny, aby prohlídky takové byly umožněny a chráněno tak zdraví tisíců Omahaňů.

— Herec Samuel Rosenbaum, jenž vystupoval minulého týdne v přední úloze v divadle Gayety, oženil se v Omaze s členkou sboru téže společnosti, sleč. Catherine Streetovou. Nevěsta jest rodilá v Omaze, ale od útlého mládí dlela na východě, kde se konečně připojila k divadelní společnosti. Novomanželé, kteří jsou oba židovského vyznání, dají se spojit ještě jednou dle židovských obřadů, až se vrátí do New Yorku. Snad se jim k tomu nezdál některý ze zdejších židovských rabínů dost dobrý.

— Paní Viola Cameronová, vdova po barvíři, zaměstnaném firmou Fuchs, Blind and Son na výzdobě paláce okresní radnice, jenž se při práci zabil pádem do světlíkové šachty, podala min. týdne u distriktního soudu žalobu na náhradu škody v obnosu \$15,000. V žalobě jsou

žalováni jak bezprostřední zaměstnavatelé zabitého Camerona, tak i hlavní podnikatelská společnost Caldwell and Drake a rovněž i okres Douglas. Nový přísný zákon, který byl přijat státním sněmem v jeho minulém zasedání a jest znám jako zákon Reaganův dle jména svého navrhovatele, dovoluje žalobu jak proti zaměstnavatelům, ať přímým či nepřímým, jakož i proti majitelům stavených budov a pod. podniků. Rovněž dovoluje neobmezenou výši požadavku náhrady, kdežto dříve byla výše náhrady při zabití obmezena nejvýše na \$5,000. Cameron byl zabit dne 28. listopadu, když se pod ním zlomilo lešení, na němž ve výši 80 stop pracoval. Zajímavé jest, že se náhrady domáhá žena, jež nežila s manželem společně. Cameronovi se vzali v červenci 1908, byvše oddáni rev. Savidgem, ale manželství jejich nebylo šťastno a dobrovolně se rozešli. Paní Cameronová bydlela v Council Bluffs a Cameron u svých rodičů, kteří s jeho snatkem nesouhlasili.

— Školní superintendent E. U. Graff koná přípravy k velké výpravě omažského učitelstva do Národní Vychovatelské konvence, jež bude pořádána ve dnech od 27. do 29. února v St. Louisu. Výprava této se nepochybně účastní všechny principálky omažských škol, jakož i přední vychovatelské síly s Graffem v čele. K účasti na přednáškách o vychovatelských otázkách byli již mimo jiné získáni jak Graff, tak i jiní přední vychovatelé z Nebrasky, zvláště pak státní školdozorce, jakož i W. L. Stephens, řídící škol v Lincolnu.

— Manželům Edwardu a Emmě Divišovým v čísle 1911 již. 14. ul., se narodila dečruška.

— Družina asi 12 mladých lidí, kochajících se na Parker ul. jednoho večera minulého týdne jízdu na dlouhých sánkách, setkala se s vážnou nehodou, když následkem omvlu kormidelníka Johna Gregersona, zatočila se přední část sáněk nesprávným směrem a sánky pak vletěly do rožního domu na 24. ul. Řídící sáněk byl dosti těžce zraněn a rovněž tak čtyři za ním sedící sánkaři, kdežto šest dalších utrpěli menší odřeniny.

Doporučte sousedům Hospodář